

全球经济复苏趋弱 增长面临三大风险

# 世界银行呼吁各国加快结构性改革

**本报讯** 记者连俊报道：世界银行常务副行长兼首席运营官英卓华日前在亚太经合组织财长会议上表示，2014年可能成为全球经济令人失望的一年，全球经济复苏日趋脆弱，全球增长在三大领域面临风险。她同时呼吁各国采取措施加快结构性改革。

近来，多家国际组织下调了全球增长预测，目前预计今年全球经济增长2.6%，仅比2013年的2.4%略有提高。英卓华呼吁高收入国家和新兴经济体采取必要的政策措施实施结构性改革以改善经济基本面，进而提升经济增长信心。她指出，全球增长在三大领域面临风险。

首先是大宗商品价格。她认为，对欧元区和新兴经济体包括中国增速放缓的担忧日益增大，美元持强、石油市场供应充足、农作物丰收在望，这些因素都导致了很大大宗商品价格自夏季以来的下跌趋势。世界银行能源价格指数在上半年基本保持稳定之后，三季度下降约6%。虽然大宗商品降价有助于缓解粮食和能源进口国的国际收支压力，但大宗商品出口国则可能由于收入减少而感到日子不好过。

其次是埃博拉疫情。根据世界银行的分析，如果病毒在三个疫情最严重的国家继续蔓延并扩散到周边国家，到

2015年年底，两年内对该地区的经济影响有可能达到326亿美元，这将对已经脆弱不堪的国家带来灾难性的打击。“不仅在医学意义上而且在心理上，都有可能对非洲高速增长的低收入国家造成严重的负面影响，而这些国家的增长对于全球经济日益重要”。

最后是政局动荡。一些地区受到严重关注。在中东，“伊斯兰国”正在造成严重破坏。另一个是乌克兰危机，相关制裁雪上加霜，对该地区产生了严重的影响。

英卓华同时指出，自国际金融危机爆发以来，主要新兴市场国家的增长速度一直在放慢，虽然局部有所改善，但同时也

出现了新的脆弱点。英卓华指出，新兴市场和发展中国家面临周期性逆风，必须提高准备度和加强韧性，但是同时也存在结构性问题，“由于新兴市场经济体面临产能制约，要想实现更强劲的增长，就需要加快改革步伐”。

英卓华说，东亚与太平洋地区仍是世界上增长最快的地区。亚太经合组织新兴市场与发展中国家预计将占世界增长的三分之一。其余地区的增长将在2014年触底反弹。中国经济增速虽然放缓，但这反映出政府进一步加大解决金融脆弱性和结构性问题的政策努力，以使经济走上更具可持续性的增长轨道。

## 数据

0.1%  
**美9月消费者物价指数上升**

**本报华盛顿电** 记者高伟东报道：美国劳工部日前公布的数据显示，美国9月份消费者物价指数(CPI)环比上升0.1%，能源价格环比下降0.7%。具体来看，领涨的是汽油价格，食品价格则小幅上涨。

不计入食品和能源消费，美国9月份核心消费者物价指数环比上升0.1%。过去12个月里，未经季节调整的消费者物价指数同比上升1.7%。分析人士认为，石油价格的下降在未来几个月将致使消费者物价指数同比涨幅下降。

45.1万  
**韩国9月就业人口增幅放缓**

**本报首尔电** 记者杨明报道：韩国统计厅日前发布的“9月份雇佣动向”资料显示，韩国9月份就业人口为2591.7万人，同比增加45.1万人，为近3个月来的最低数值。韩国9月份就业率为60.8%，失业率为3.2%。

韩国统计厅方面认为，今年9月份就业人口增幅下降、失业率同比上升的主要原因是农林渔业就业人口增幅显著下降，批发零售业和保健及社会福利服务行业就业人口增速放缓。

18%  
**阿尔及利亚贸易盈余下降**

**本报达喀尔电** 记者黄炎光报道：阿尔及利亚海关总署信息与统计中心近日公布的数据显示，今年1月至9月，阿对外贸易盈余为53.9亿美元，同比下降18%。统计数字显示，1月至9月，阿尔及利亚进出口总额为492.3亿美元，其中，进口额高达438.3亿美元，同比增长4.55%。

该中心指出，尽管国际市场石油价格连续下跌，但石油出口仍占阿出口的最大份额，比例高达95.83%，金额为471.8亿美元。

## 短讯

**艺康集团持续关注食品安全**

**本报讯** 记者禹洋报道：艺康集团和第一财经联合主办的第四届“中国食品健康七星奖”日前在沪揭晓，本届七星奖分为“供应链管理奖”、“社会责任奖”、“品质卓越奖”和“健康引领奖”4个奖项，共33家中资和外资企业获奖。本届获奖企业中，中资企业占比超过四成，为历届之最。

据悉，艺康集团总部位于美国，专注全球水处理、卫生、能源和技术服务领域。该集团大中华区总经理王铁表示，中国早在2010年就已成为世界第一大食品工业生产国，中资企业在此次评选中异军突起，表明中国在食品安全和食品健康领域的探索取得了良好成效。他表示，希望通过“中国食品健康七星奖”评选，弘扬好的经验和做法，在食品安全领域传播正能量，提升中国食品的形象。

**首届中韩青年微电影展举办**

**本报讯** 记者徐惠喜报道：由中国人民对外友好协会、韩国CJ文化财团和中央新影集团共同举办的首届中韩青年微电影展23日在北京开幕。此展是以“中国梦”为主题的大型公益性电影活动，为期4天，吸引了中韩两国年轻电影人拍摄的324部电影参展，其中入围作品32部。据悉，最终评选出的优秀作品将在北京CGV星星国际影城和北京剧空间剧场展映，获奖作品主创人员还将获得赴韩国研修机会。本届影展由韩国导演吴基恒与中国导演王小帅、张同道等担任评委，韩国影星尹恩惠和中国影星秦昊出任宣传大使。

**松下在华开拓业务新领域**

**本报讯** 松下集团日前宣布将在华开拓新业务领域，涵盖流通零售、美容健康、住宅产业、公共服务、航空技术，以及汽车行业等。

松下集团CEO津贺一宏表示，松下将中国视为其巨大的成长市场，当前松下集团在华销售额已达603亿元，占其全球销售额的13%。松下致力于到2018年实现10兆日元(5700亿元)的营业规模，包括家电行业2兆日元、住宅业2兆日元、车载业2兆日元、B2B解决方案2.5兆日元、元器件1.5兆日元。(安若)



第13届首尔芒草节近日在首尔市天空公园开幕，游人漫步于芒草小路感受秋韵的同时，可以从高处纵览首尔全景，预计今年芒草节游客人数将接近70万。图为园区内设置的瞭望台。

本报记者 杨明摄

## 一线观察

□ 本报驻维也纳记者 谢飞

# 意大利大幅减税促增长



图为意大利佛罗伦萨中央市场的意大利面条店。

本报记者 李满撰

根据意大利政府日前公布的2015年度财政预算案，意大利政府将在明年实施额度高达180亿欧元的大规模减税计划。该计划的主要受益对象是意大利企业和普通职工。意大利政府总理伦齐表示，减税计划旨在通过降低企业税收，鼓励企业增加投资，并对低收入群体给予税收减免，从而进一步刺激经济增长。意大利总理伦齐表示相信，这一政策将给意大利的经济形势和财政状况带来明显改善。意大利雇主联合会主席斯奎兹也对此积极赞同并表示，新预算案旨在促进经济增长，这一减税政策是意大利企业长久以来一直期盼的。

此项减税政策对意大利企业而言虽是重大利好，但其带来的“副作用”也不可小视。根据当前估算，意大利政府不得不将实现财政预算平衡的时间较此前的计划推后一年至2017年，并将今明两年的财政赤字目标分别提高到了3.0%和2.9%。

尽管今明两年意大利政府仍面临较重的财政压力，但在缩减公共部门开支方面意大利政府并没有“开足马力”。意大利政府宣布，2015年公共部门开支缩减额度仅为50亿欧元，较此前确定的缩减额度大为减少。专家认为，缩减公共

部门开支的计划本可以成为意大利政府填补税收亏空的重要手段，但如此低的缩减额度很可能让这一平衡预算的重要措施收效甚微。

国有企业私有化是意大利政府改革措施中的另一重要内容。但政府对此项改革似乎并不热衷。按计划，从2014年至2017年，意大利政府应每年完成占经济总量0.7%的国企私有化改革，仅这一项每年就能给意大利政府带来100亿欧元的财政收入。但实际上，今年意大利的国企私有化进程连原计划的一半都没有完成。此前宣布的意大利邮政上市计划也被推迟到了2015年。

为了刺激消费，意大利总理伦齐本月初还建议修改养老保险的相关规定。伦齐建议，原来由企业暂替职工保存的养老保险金将随工资立即发放，这样可以在一定程度上增加职工的可支配收入，从而刺激国内消费。针对此项提议，意大利企业的反应大相径庭。菲亚特、意大利电信等大型企业对此表示欢迎。但也有一部分企业认为该政策将会降低职工养老储蓄的积极性。此外，停止替员工暂存养老金也会给企业的资金流动带来一定负面影响。目前，意大利很多企业都在利用暂存在企业的职工养老金

解决企业资金流瓶颈问题。意大利雇主联合会主席斯奎兹表示，一旦执行了这项政策，意大利中小企业将面临100亿至120亿欧元的巨大资金缺口。

伦齐出任意大利总理后，开始逐步调整意大利应对危机的政策。不少观察家和分析人士指出，目前伦齐的政策已表明意大利不希望按照德国意愿一味实行财政紧缩政策。因为，在结构性改革中不断增加减税、刺激投资等政策内容，虽会在短期内给意大利的财政赤字和公共债务等方面带来一定压力，但从长远来看将刺激经济，特别是在拉动国内消费、鼓励企业投资等方面发挥积极作用。

与此同时，也有不少人担心欧盟将无法接受意大利提出的这份财政预算案。此前已有欧盟官员透露，欧盟准备驳回法国提出的新年度财政预算案。在法国2015年的预算案中，财政赤字将占到经济总量的4.3%，远高于此前所限定的3%上限。意大利新的财政预算草案则显示，意大利明年削减结构性财政赤字的比例占到经济总量的0.1%，这与欧盟希望至少0.7%的减幅相差甚远。鉴于欧盟对法国预算草案的态度，意大利提交的这份预算草案，也很可能被欧盟驳回。

## 欧洲央行讨论 认购企业债券

**本报维也纳电** 记者谢飞报道：据报道，欧洲央行正在考虑出台下一步宽松政策：认购企业债券。目前欧洲央行内部正在就此展开讨论。

据透露，在购买企业债券问题上欧洲央行内部也承受着较大压力。有分析预计，欧洲央行极有可能于明年第一季度开始认购企业债券。

根据欧洲央行的估算，欧洲企业债券市值大约在1.4万亿欧元左右。尽管欧洲央行否认其已作出了相关决定，但分析人士指出，一旦欧洲央行启动认购企业债券，即可大量增加市场的流动性。一段时间以来，为了拉动欧元区经济增长，遏制滞胀势头，欧洲央行连续采取了一系列政策措施。本月20日，欧洲央行宣布开始购买资产担保债券。从今年年底开始，欧洲央行还将开始认购资产支持债券。据欧洲央行内部人士向媒体透露，由于对当前欧元区的经济形势担忧情绪加重，而且此前出的一系列试图拉动欧元区经济复苏的货币政策有可能不足以达到预期效果，因而欧洲央行准备认购企业债券，以便进一步向市场注入新的资金。

德国央行对欧洲央行认购债券的政策一直持保留态度。德国央行近日拒绝就欧洲央行购买企业债券问题发表评论。德国联邦银行主席魏德曼认为，目前讨论欧洲央行下一步的政策还为时过早。

## 埃博拉疫苗明年初实用

**本报达喀尔电** 记者黄炎光报道：世界卫生组织日前宣布，两种抗埃博拉急性传染病疫苗目前正在进行人体注射试验，感染者预计明年1月初能用上该疫苗。世卫组织指定的这两种抗埃博拉疫苗分别是英国葛兰素克林公司开发生产的Champ Ad3，加拿大国家公共卫生署开发、美国纽琳基因公司生产的rVSV-ZEBOV。

世界卫生组织副总干事基尼博士称，世卫组织已找到250名志愿者，其中一半志愿者将于11月至12月在瑞士洛桑接受抗埃博拉疫苗人体注射试验。与此同时，在美国、英国和马里也将展开该项试验。

本版编辑 梁图强 李春霞

## 一带一路动态

# 乌申请加入“国际可再生能源署” 波音乌航将在塔什干建维修中心

**本报塔什干电** 记者李垂发报道：据乌兹别克斯坦议会上院主席萨比洛夫透露，乌兹别克斯坦已向“国际可再生能源署”(IRENA)提交了文件，申请加入这一国际机构，并期望2015年成为该署正式成员。为此，乌议会计划今年年底讨论通过《再生能源利用法》。

目前，乌政府正在制定到2030年的能源平衡计划，将再生能源(水力发电、

风力发电和太阳能发电)在国家能源平衡表中的比重从目前的10%提高到20%。据乌官方预计，如果经济年增长速度保持在8%至8.5%的话，到2030年底，乌能源需求总量将增加25.5%，达到4350万标准吨。

国际可再生能源机构于2009年1月26日在德国波恩成立，主要目标是在全球范围内积极推动可再生能源向广泛

普及和可持续利用快速转变。IRENA的总部设在阿布扎比，在波恩设立了一个创新中心，并在奥地利维也纳设有联络处。2013年1月13日，中国正式申请加入国际可再生能源机构。

**本报塔什干电** 记者李垂发报道：随着波音机型的大量使用，在乌兹别克斯坦的波音飞机维修工作提上了日程。据悉，美国波音公司与乌兹别克斯

坦航空公司已达成协议，2014年底将在塔什干市共同建设波音飞机维修中心，以满足日益扩大的维修需求。

为了适应国际民用航空业的激烈竞争，实现“安全、稳定、舒适”的运行原则，乌兹别克斯坦民航公司近年来大量采购和使用波音飞机。今年7月份，乌采购了波音767-300ER型飞机，2016年将采购2架波音787-800型飞机及备用发动机，总金额2.46亿美元。目前，乌兹别克斯坦民航公司共有33架西方制造的飞机：15架波音(10架767-300和5架757-200)，3架空客A-310，10架空客A-320，3架RJ-85，以及2架架机A300-600F。乌航目前除本国11条航线外，还拥有飞往欧洲、美国、中东和亚洲22个城市，独联体国家22个城市的航线。